
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 1/12/2023 

 

Του:  Βασίλειου Βιλιάρδου, Βουλευτή Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
   

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για διευκρινίσεις σχετικά με την προοπτική επαναπασχόλησης των 

μέχρι πρότινος εργαζομένων στην ΛΑΡΚΟ» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 
 

Οι συλλογικοί φορείς που εκπροσωπούν τους εργαζόμενους της ΛΑΡΚΟ μας κοινοποίησαν 
Δελτίο Τύπου που εξέδωσαν προ λίγων εβδομάδων, εντός του οποίου διαμαρτύρονται για την 
κωλυσιεργία της κυβέρνησης  να απαντήσει στο αίτημά τους περί της προοπτικής ανανέωσης 
των συμβάσεων εργασίας τους. Παραμένει σε εκκρεμότητα το ζήτημα της διασφάλισης των 
θέσεων εργασίας στην ΛΑΡΚΟ, κατόπιν εξάντλησης κάθε περιθωρίου διαλόγου με την αρμόδια 
για το θέμα πολιτική ηγεσία. Οι εργαζόμενοι καταγγέλλουν ότι είναι προγραμματισμένη η 
απόλυση όλων των εργαζομένων στην ΛΑΡΚΟ, από την 1/1/2024, ώστε να ικανοποιηθεί το 
αίτημα των επενδυτών για εξάλειψη κάθε υποχρέωσης αμοιβής εργαζόμενων υπό το 
προηγούμενο καθεστώς διοίκησής της. Γίνεται λόγος, μάλιστα, για μια πρωτοφανή στα χρονικά 
εντολή των επενδυτών, αφενός, να έχει σταματήσει η παραγωγή της ΛΑΡΚΟ, κατά τους 
τελευταίους 14 μήνες (προ της πρωτοχρονιάς του 2024), και αφετέρου, να έχει σταματήσει και 
κάθε προμήθεια υλικών και ανταλλακτικών, ώστε να αποκλείεται σκόπιμα η συντήρηση του 
εξοπλισμού της εταιρείας και η επαναλειτουργία της. Αξίζει να σημειωθεί ότι, το παραπάνω 
καταγγελλόμενο συμβαίνει σε μία χρονική περίοδο που οι τιμές του νικελίου έχουν 
σταθεροποιηθεί στα ύψη.  
 

Οι εργαζόμενοι της ΛΑΡΚΟ αναφέρουν ότι ο επενδυτής που δεν χαρακτηρίστηκε  
«προτιμητέος» από την κυβέρνηση έχει προσφύγει στα δικαστήρια, ενώ, καταγγέλλουν ότι η 
κυβέρνηση ετοιμάζεται να εφαρμόσει προγράμματα ανεργίας, ώστε οι εργαζόμενοι να 
απομακρυνθούν από την εταιρεία και ο επικρατών επενδυτής να την παραλάβει χωρίς 
εργαζόμενους. Εν τω μεταξύ, παραμένει άδηλο το πότε θα τελειώσουν οι αντιδικίες μεταξύ των 
επενδυτών και πότε, τελικά, θα παραληφθεί η ΛΑΡΚΟ από τον τελικό διεκδικητή. Εν 
κατακλείδει, οι εργαζόμενοι της ΛΑΡΚΟ, όντας μέσα στην αβεβαιότητα, δηλώνουν ότι δεν θα 
απεμπολήσουν τα εργασιακά τους δικαιώματα και τα δεδουλευμένα τους. Επειδή είναι 
αναγκαίο το να μην απαξιωθεί η μέχρι τώρα συνεισφορά του προσωπικού της ΛΑΡΚΟ στην 
δραστηριοποίησή της και επειδή οι εποχικές συγκυρίες φαίνεται ότι θα την καταστήσουν 
πρωταγωνιστή στην παραγωγή των πολύτιμων για τις νέες τεχνολογίες μεταλλευμάτων, είναι 
ανάγκη να γνωστοποιηθεί η πρόθεση της αρμόδιας πολιτικής ηγεσίας σχετικά με το θέμα της 
διαχείρισης του εργασιακού ζητήματος των μέχρι πρότινος απασχολούμενων στην ΛΑΡΚΟ.  
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Θεωρούμε ότι υπάρχουν ρεαλιστικά εφαρμόσιμες επιλογές, που θα επιτρέψουν την 
απασχόληση των μέχρι τώρα εργαζομένων στην δραστηριοποίηση της εταιρείας υπό τον νέο 
επενδυτή. Μόνον έτσι θα αποφευχθούν τα κοινωνικά προβλήματα που θα προκαλέσει η μαζική 
στροφή στην ανεργία εκατοντάδων έμπειρων υπαλλήλων & εργατών της ΛΑΡΚΟ, γεγονός που 
θα προκαλέσει υποβάθμιση και γενικευμένη οικονομική αλλά και ανθρωπιστική καταστροφή 
στους παρακείμενους με τα κατά τόπους εργοτάξιά της οικισμούς. Φυσικά, για όλα αυτά 
προϋποτίθεται η πολιτική βούληση να μην οδηγηθούν στην ανεργία οι εκατοντάδες Έλληνες 
εργαζόμενοι στην ΛΑΡΚΟ. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Έχει δεσμευτεί η κυβέρνησή σας ενώπιον του οιουδήποτε «προτιμητέου» επενδυτή επιλεγεί 

για την παραλαβή της διοίκησης της εταιρείας ΛΑΡΚΟ, να είναι η τελευταία πλήρως 

απαλλαγμένη από το προσωπικό το οποίο απασχολούνταν υπό την προηγούμενη διοίκησή 

της; Αν ναι, πώς έχει προγραμματιστεί να υποστηριχθούν εισοδηματικά οι απολυμένοι της 

εταιρείας; 

2. Αν η κυβέρνησή σας έχει όντως δεσμευτεί ενώπιον του οιουδήποτε «προτιμητέου» επενδυτή 

για παραλαβή της διοίκησης της εταιρείας ΛΑΡΚΟ πλήρως απαλλαγμένης από το εργαζόμενο 

προσωπικό της, ποιοι είναι οι λόγοι που κατέστησαν τους μέχρι πρότινος εργαζόμενους στην 

τελευταία «ζημιογόνο παράγοντα» για τη μελλοντική ανάπτυξή της; 

3. Έχετε δεσμευτεί ενώπιον του νέου  επενδυτή – ιδιοκτήτη της ΛΑΡΚΟ για την απασχόληση 

προσωπικού αλλοδαπών με εργασιακά δικαιώματα υποδεέστερα εκείνων που απολάμβαναν 

οι μέχρι πρότινος Έλληνες εργαζόμενοι στην εν λόγω εταιρεία, κατ’ εφαρμογή των μέχρι τώρα 

ισχυόντων νομοθετικών ρυθμίσεων για τις εργασιακές αμοιβές; Αν ναι, θα θεσμοθετήσετε 

άμεσα, προσεχώς, ειδικό νομοθετικό πλαίσιο, που θα προβλέπει χαμηλότερες αποδοχές και 

λιγότερα εργασιακά δικαιώματα για τους αλλοδαπούς εργαζόμενους σε εργοτάξια ορυχείων, 

προς εξυπηρέτηση απαιτήσεων των νέων ιδιοκτητών της ανωτέρω;  

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ 

 




